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Anwesenheit 
 
Sitzungsort:  Sitzungssaal Dr. Franz-Schütz-Platz 1 in Meerbusch-Büderich 
 
Beginn der Sitzung:  17:00 Uhr 
Ende der Sitzung:  19.00 Uhr  
 
 
Anwesend 
sind unter dem Vorsitz von Ratsfrau Schoppe 
 
von der CDU-Fraktion: 
Ratsfrau Gröters und Ratsherr Wartchow, 
 
von der SPD-Fraktion: 
Ratsherr Eimer, 
 
von der FDP-Fraktion: 
Ratsfrau Wellhausen und Ratsherr Burkhardt, 
 
von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN": 
Ratsherr Becker 
 
In der Jugendarbeit erfahrene Männer und Frauen: 
Ratsherr Fliege und sachkundiger Bürger Jankowsky 
 
Personen, die von freien Vereinigungen vorgeschlagen sind: 
Sachkundige Bürger Zahn, Bößen und Wendt 
 
Männer und Frauen, die von den Jugendverbänden vorgeschlagen sind: 
Sachkundige Bürgerin Brennecke und Winz sowie sachkundiger Bürger Dr. Friedrich   
 
von der Agentur für Arbeit Mönchengladbach 
- 
 
vom Rhein-Kreis Neuss - Untere Schulaufsichtsbehörde: 
- 
 
vom Rhein-Kreis Neuss - Polizeibehörde: 
Herr Burchartz 
 
vom Rhein-Kreis Neuss - Gesundheitsamt: 
- 
 
von den Katholischen Kirchengemeinden: 
Frau Grünkemeier 
 
von den Evangelischen Kirchengemeinden: 
Herr Hübner 
 
vom Stadtjugendring Meerbusch 
,  
 
 
von der Verwaltung: 
Frau Mielke-Westerlage, Erste Beigeordnete 
Herr Annacker, Fachbereichsleiter 
Frau Rieth, Stadtjugendpflegerin 
Frau Smitmans, Abteilungsleiterin Kindertagesbetreuung 
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Es fehlen: 
Ratsherr Lerch, 
sachkundige Bürgerin Solbach-Kandel, 
sachkundiger Bürger Harms 
 
 
 
 
Schriftführer 
Angela Römmler-Graf 
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I ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 
Frau Schoppe stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung werden nachfolgend aufgeführte Ausschussmitglieder durch die  
Vorsitzende in ihr Amt eingeführt und durch Unterzeichnung der Verpflichtungserklärung zur gesetz-
mäßigen und gewissenhaften Wahrnehmung der Aufgaben verpflichtet: 
 
Frau Winz, 
Herr Burchartz, 
Herr Hübner, 
Herr Wendt. 
 
 
Es besteht Einvernehmen, den vorliegenden gemeinsamen Antrag der Fraktionen CDU & Bündnis 90/ 
Die Grünen vom 22.01.2010 unter TOP 1a und die ebenfalls vorliegende Anfrage der Fraktion Bündnis 
90/Die Grünen vom 23.01.2010 unter TOP 1b zu beraten. 
Die zur Sitzung verteilte Anfrage der Fraktion UWG vom 31.01.2010 wird unter TOP 7a behandelt.  
 
 
 
1. Tagesstättenbedarfsplanung für das Kindergartenj ahr 2010/2011 

 
Beschluss:  
Der Jugendhilfeausschuss nimmt die Jugendhilfeplanungsdaten zum derzeitigen Stand  
(Anlage 1) zur Kenntnis und beauftragt die Verwaltung, die Planung des Platzangebotes in den 
Kindertageseinrichtungen für das KG-Jahr 2010/2011 nach Vorlage der konkreten Anmeldedaten 
bedarfsgerecht anzupassen und die entsprechenden Kindpauschalen zum 15.03. beim Land zu 
beantragen.  
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
 
 
 

1 a. Antrag der Fraktionen CDU & Bündnis 90/Die Grü nen zur Betreuung von Kindern in Kinder-
tagesstätten zu Randzeiten 
 
Beschluss:  
Die Verwaltung wird beauftragt, mittels Elternabfrage in den städtischen Kindertageseinrichtungen 
zu ermitteln, ob es einen Bedarf an verlängerten Öffnungszeiten von Kindertagesstätten gibt.  
 
Abstimmungsergebnis:  11 JA - Stimmen 
      3 NEIN - Stimmen 
 

Sachkundige Bürgerin Winz hat an der Abstimmung nicht teil-
genommen. 

 
 
 

1 b. Anfrage der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen zum  Stand der Ausbaumaßnahmen für die 
U3-Betreuung 
 
Eine Übersicht zum derzeitigen Stand der Ausbaumaßnahmen ist der Niederschrift beigefügt. 
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2. Einrichtung eines weiteren Familienzentrums in M eerbusch 
 
Beschluss:  
Der Jugendhilfeausschuss beschließt, dem Ministerium für Generationen, Familie, Frauen und  
Integration des Landes Nordrhein-Westfalen (MGFFI) die Evangelische Tageseinrichtung für  
Kinder Schulstraße in Meerbusch-Lank für die Teilnahme an der vierten Stufe des Landes-
programms zur Weiterentwicklung der Kindertageseinrichtungen zu Familienzentren zu  
benennen. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
 
 
 

3. Qualifizierungskonzept für die städtischen Kinde rtageseinrichtungen 
 
Die Informationsvorlage wird vom Ausschuss zur Kenntnis genommen. 
 
 
 

4. Antrag der Ev. Kirchengemeinde Lank auf Gewährun g eines weiteren freiwilligen  
Zuschusses für die Ausbaumaßnahme der Kindertagesst ätte Schulstraße 
 
Beschluss:  
Der Jugendhilfeausschuss beschließt, den Antrag der Ev. Kirchengemeinde Lank auf Gewährung 
eines freiwilligen Zuschusses i. H. v. 43.000 € zur Sanierung des Flachdaches im Rahmen der  
An- und Umbaumaßnahme zur Anpassung des Gebäudes für die Aufnahme von unter drei-
jährigen Kindern abzulehnen. 
 
Abstimmungsergebnis:  8 JA - Stimmen 
    7 NEIN - Stimmen 
 
 
 

5. Böhler-Siedlung – Fortführung des Stadtteilproje ktes Büderich-Süd 
 
Beschluss:  
Der Jugendhilfeausschuss beschließt, das Stadtteilprojekt Büderich-Süd auch im Jahr 2010 fort-
zusetzen.  
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig 
 
 
 

6. Jugendpflegerische Maßnahmen: Stadtranderholung 2010 und Familienfest des Rhein-
Kreis Neuss 
 
Beschluss:  
Der Jugendhilfeausschuss beschließt, die Stadtranderholung 2010 nach dem vorliegenden Kon-
zept durchzuführen und den Teilnehmerbetrag im Jahr 2010 auf 110,-- Euro (ermäßigt 66,-- Euro)  
festzusetzen. 
Der Jugendhilfeausschuss beschließt weiterhin die Teilnahme am „Familientag des Rhein-Kreis 
Neuss“  auf dem Dycker Feld. 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig 
 
 
 

7. Änderung des Verfahrensrechtes in Familiensachen  und den Angelegenheiten der  
freiwilligen Gerichtsbarkeit (FamFG) 
 
Die Informationsvorlage wird vom Ausschuss zur Kenntnis genommen. 
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7 a. Anfrage der UWG zur heilpädagogischen Gruppe d es Lukaskindergartens in Büderich  
 
Erste Beigeordnete Mielke-Westerlage berichtet. 
 
 
 

8. Bericht der Verwaltung über die Ausführung der B eschlüsse 
 
Der Bericht der Verwaltung über die Ausführung der Beschlüsse aus der letzten Sitzung ist der 
Niederschrift als Anlage beigefügt. 
Darüber hinaus berichtet Erste Beigeordnete Mielke-Westerlage zu den Themen Vorschulische 
Beratung, Zusammenarbeit von Schule und Jugendhilfe sowie Kinder- und Jugendarbeit. 
 
 
 

9. Termin der nächsten Sitzung: 20. April 2010 
 
 
 

10. Verschiedenes 
 
Es wird kein Beschluss gefasst. 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
Meerbusch, den 03. Februar 2010 
 
 
 
 
Petra Schoppe Angela Römmler-Graf 
Ausschussvorsitzende Schriftführer 
 
 
  


